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Συμβ. Ασφαλείας ΟΗΕ: Να ανακληθεί η απόφαση 
για τα Βαρώσια
/ Επικαιρότητα

Τη βαθιά του ανησυχία εκφράζει το Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ για το άνοιγμα 
της ακτογραμμής στα Βαρώσια και ζητά αφενός την ανάκληση αυτής της πορείας 
δράσης και αφετέρου την αποφυγή μονομερών ενεργειών που θα μπορούσαν να 
αυξήσουν τις εντάσεις στο νησί.
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Την ίδια ώρα, έντονες είναι οι αντιδράσεις της διεθνούς κοινότητας για το 
άνοιγμα της περίκλειστης Αμμοχώστου. Το θέμα αναμένεται να 
απασχολήσει το Συμβούλιο των Ευρωπαίων υπουργών Εξωτερικών τη 
Δευτέρα, και λίγες μέρες αργότερα τη Σύνοδο Κορυφής. Ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος δήλωσε σήμερα πως «η Τουρκία θα βρει απέναντί της ολόκληρη την 
Ευρώπη». Παράλληλα, είπε ότι οι διερευνητικές επαφές Ελλάδας – Τουρκίας θα 
ξεκινήσουν πιθανότατα μετά τη σύνοδο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου στις 15 και 
16 Οκτωβρίου. Έντονη ήταν η αντίδραση της Άγκυρας στην απόφαση του 
Συμβουλίου Ασφαλείας. Το τουρκικό ΥΠΕΞ σε ανακοίνωσή του κάνει λόγο για 
προπαγάνδα των Ελληνοκυπρίων, υποστηρίζοντας πως δεν υπάρχει αλλαγή στο 
καθεστώς της Αμμοχώστου.

Το Συμβούλιο Ασφαλείας, με δήλωση εκ μέρους όλων των μελών, την οποία 
ανέγνωσε εντός του Συμβουλίου ο Ρώσος προεδρεύων Βασίλι Νεμπένζια, 
επαναβεβαιώνει τα ψηφίσματα 550 και 789 για το καθεστώς των Βαρωσίων, 
εκφράζει βαθιά ανησυχία για την ανακοίνωση στην Άγκυρα για το άνοιγμα της 
ακτογραμμής στα Βαρώσια και ζητά αφενός την ανάκληση αυτής της πορείας 
δράσης και αφετέρου την αποφυγή μονομερών ενεργειών που θα μπορούσαν να 
αυξήσουν τις εντάσεις στο νησί. Προηγήθηκε ενημέρωση των μελών του – στη 
διάρκεια κλειστών διαβουλεύσεων – από την ειδική αντιπρόσωπο του ΓΓ στην 
Κύπρο, Ελίζαμπεθ Σπέχαρ. Οι αξιωματούχοι απάντησαν σε ερωτήσεις των μελών, 
που επίσης τοποθετήθηκαν για το θέμα.

Αναλυτικότερα, η δήλωση του Συμβουλίου Ασφαλείας που διάβασε ο Ρώσος 
πρόεδρός του, Βασίλι Νεμπένζια, αναφέρει ότι «το Συμβούλιο Ασφαλείας 
επιβεβαιώνει το καθεστώς των Βαρωσίων όπως ορίζεται σε προηγούμενα 
ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, 
συμπεριλαμβανομένου του ψηφίσματος 550 (1984) και του ψηφίσματος 789 (1992). 
Το Συμβούλιο Ασφαλείας επαναλαμβάνει ότι δεν πρέπει να πραγματοποιηθούν 
ενέργειες σε σχέση με τα Βαρώσια οι οποίες δεν είναι σύμφωνες με αυτά τα 
ψηφίσματα».
Παράλληλα, το Συμβούλιο Ασφαλείας «εκφράζει τη βαθιά του ανησυχία σχετικά με 
την ανακοίνωση στην Άγκυρα στις 6 Οκτωβρίου για άνοιγμα της ακτογραμμής στα 
Βαρώσια και ζητεί την αντιστροφή αυτής της πορείας δράσης και την αποφυγή 
τυχόν μονομερών ενεργειών που θα μπορούσαν να αυξήσουν τις εντάσεις στο 
νησί».
Επίσης το Συμβούλιο Ασφαλείας τονίζει τη σημασία του πλήρους σεβασμού και της 
εφαρμογής των ψηφισμάτων του.



Αμερικανοί γερουσιαστές ζητούν την παρέμβαση του Τραμπ

Την παρέμβαση του προέδρου Ντόναλντ Τραμπ για το θέμα των Βαρωσίων στην 
Κύπρο ζητούν οι γερουσιαστές Μπομπ Μενέντεζ και Κρις Βαν Χόλεν. Με επιστολή 
που έστειλαν στον Λευκό Οίκο, οι Αμερικανοί γερουσιαστές ζητούν από τον 
πρόεδρο να επικοινωνήσει απευθείας με τον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν προκειμένου 
να ζητήσει την ανάκληση της απόφασης.
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